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Analyse approfondie – 2025-2026
Exercice no 12 le la feuille no 1

Soit X ⊂ R et a ∈ R un point d’accumulation de X. Montrer qu’il existe une suite (xn)n avec
xn ∈ X pour tout n naturel tel que lim

n→+∞
xn = a. L’affirmation réciproque est-elle vraie ?

Solution.
Comme a ∈ R est un point accumulation de X, d’après la définition,

∀ε > 0, ∃xε ∈ X tel que 0 < |xε − a| < ε. (♯)

La définition apparaissant en cours dit que X ∩
(

]−ε + a, a + ε[ ∖ {a}
)

̸= ∅ et on voit qu’elle est
équivalente à l’affirmation ci-dessus.

Maintenant, pour obtenir une suite qui converge vers a, il suffit de prendre ε = 1
n , pour n ∈ N∗.

Si on note un = x 1
n

, on obtient une suite (un)n∈N∗ . Il reste à démontrer que un n→+∞
a.

Soit ε > 0. On cherche N(ε) ∈ N tel que pour tout n ≥ N(ε) on a

|un − a| < ε.

En contemplant (♯) et la construction de un, on prend N(ε) =
⌊

1
ε

⌋
+1. Alors, pour tout n ≥

⌊
1
ε

⌋
+1,

|un − a| = |x 1
n

− a| <
1
n

<
1

N(ε) = 1⌊
1
ε

⌋
+ 1

≤ 1
1
ε

= ε.
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